

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Добровольный тимп

Орган партии, дирекции и завода профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 138 (470)

Вторник, 30 ноября 1948 г.

Пятилетку—в четыре года МЕТИЗНЫЙ ЦЕХ ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН

В начале текущего года коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих метизного цеха дало себя социалистическое обязательство—закончить выполнение годовой производственной программы ко всемирному празднику—Дню Сталинской Конституции—5 декабря.

Социалистическое соревнование коллектива метизного цеха в вышнем году захватило не только выполнение годовой производственной программы ко всемирному празднику—Дню Сталинской Конституции—5 декабря. Эти итоги являются результатом самоутверждения труда всего коллектива. Для большинства работников цеха технические нормы не являются предметом производительности труда. Накатчица А. В. Дудкина, штамповщица З. И. Покутных, пружинница А. Е. Плехова, пружинница К. Г. Саморукова, пружинница А. И. Глыбцева, волочильщик К. К. Шишкуев, остряльщица Т. Н. Шинкарева в течение 10 месяцев и 10 дней в день выполняли свои задания на 120—150 процентов.

В этом году значительно лучше, чем в прошлом году, работал отдел механизации цеха Слесари отдела механизма В. Д. Майер, И. М. Сребров и И. Я. Толмачев, не считаясь с трудностями, ремонтировали оборудование, сокращая его простои. По стахановски трудится токарь отдела приспособлений К. А. Иванов.

В пять завершения годового плана коллектива цеха взял обязательство еще выше поднять свою выработку.

А. Иванов, секретарь парторганизации метизного цеха.

Успех коллектива деревообделочного цеха

26 ноября коллектив дереваобделочного цеха (начальник т. Фетисов, секретарь парторганизации т. Федулов, председатель цеха ма профсоюза т. Костин) завершили годовой план выпуска продукции. К этому же времени пружинное отделение (главный инженер, техник и служащий, взвешенный на себя определенные обязательства, ежемесячно не только выполнял, но и значительно перевыполнял их). Это положительно сказалось на общей работе цеха. Начиная с января, метизный цех систематически перевыполнял месячные планы не только по количеству изготавляемых деталей, но и по качеству.

Трудовые усилия коллектива цеха увенчались замечательной победой. 25 ноября, на 10 дней раньше, чем предусмотрено обязательствами, цех выполнил годовую программу выпуска продукции. К этому же времени пружинное отделение (главный инженер, техник и служащий, взвешенный на себя определенные обязательства, ежемесячно не только выполнял, но и значительно перевыполнял их). Это положительно сказалось на общей работе цеха. Начиная с января, метизный цех систематически перевыполнял месячные планы не только по количеству изготавляемых деталей, но и по качеству.

Трудовые усилия коллектива цеха увенчались замечательной победой. 25 ноября, на 10 дней раньше, чем предусмотрено обязательствами, цех выполнил годовую программу выпуска продукции. К этому же времени пружинное отделение (главный инженер, техник и служащий, взвешенный на себя определенные обязательства, ежемесячно не только выполнял, но и значительно перевыполнял их). Это положительно сказалось на общей работе цеха. Начиная с января, метизный цех систематически перевыполнял месячные планы не только по количеству изготавляемых деталей, но и по качеству.

Особенно хорошо работает в цехе во-питанища детям Наталия Кокшарова, сбогущица Юбкин. Максимально уплотнив рабочий день, молодая ставанка выполняет до двух норм в смену. За 2 года и 10 месяцев она выполнила пять

Памяти С. М. Нирова

Никогда не поглядится в памяти народа светлый образ народного трибуна, видавшего деятеля большевистской партии и советского государства Сергея Мароновича Кирова. В центре Баку находится дом, где в 1921—1925 гг. жил С. М. Киров. В этом доме 10 лет тому назад был организован дом-музей С. М. Кирова. Музей пополнился новыми, и давно обнаруженными документами. Среди них письмо тов. Кирова, уездным комитетам партии. В этом письме Сергей Маронович предлагает во-всеместно организовать собрания, юбилейные пять годовщины Красной Армии.

В связи с вспоминающейся 1го декабря четырнадцати годами назад трагедии со дня злодейского убийства С. М. Кирова, из предприятия в учреждении Ленинграда, Баку, Астрахань, Чуринск, Кирова и других городов, а также в силах СФРН проводят заседания, лекции и беседы, посвященные жизни и

КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛИМ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 19 ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания представителей трудящихся и общественных организаций избирательного округа № 19 по выборам народного суда 3-го участка г. Рубцовска

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается знаменательная дата — 26 декабря 1948 года — день выборов народных судов РСФСР. Подготовка к выборам народных судов проходит в обычном порядке развернувшегося социалистического соревнования из выполнения последовательной сталинской пятилетки в четыре года.

В социалистической промышленности с каждым днем ширится борьба за высокую ремонтабельность промпредприятий, за спартанские наказания, за повышение культуры производства. Успешно разывается сельское хозяйство нашей страны, достигнув в этом году по урожаю зерновых культур довольно высокого уровня.

Коллектив тракторозаводцев, са-моутверждение борясь за выполнение взятых на себя социалистических обязательств, за пропаганду 1948 года — решившего года послевоенной сталинской пятилетки, ежемесячно выполняя и перевыполняя государственный план выпуска тракторов и запасных частей, для стран свыше 4 миллиардов рублей сверхплановой прибыли.

Трудящиеся завода автотракторного электрооборудования ознакомились 31-го годовщины Великого Октября выполнением годового плана по товарной продукции.

Производственные успехи советского народа показывают, что в нашей стране, где живет и работает любимиый вождь народов труда Стalin, созданы все необходимые условия для быстрейшего подъема благосостояния трудящихся и дальнейшего расширения социалистического государства.

Предстоящие выборы народных судов будут происходить на основе самой демократической в мире конституции — Сталинской Конституции Союза ССР, гарантированной трудящимися советского государства широчайшие политические права.

Трудящиеся девятнадцатого избирательного округа, как и всему советскому народу, предстоит выполнить почетный долг: выбрать из своей среды в состав народного суда 3-го участка г. Рубцовска преданных, достойных осуществлять социалистическое право судне и способных оправдать высокое доверие народа.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Предвыборное собрание рабочих, НТР и служащих завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов выдвинуло кандидатов в народные судьи 3-го участка г. Рубцовска воспитанника большевистской партии, верного сына нашего народа, ныне работающего народным судьей токаря Солдатенкова Тимофея Лукьяновича.

Дающим Марию Ивановну, старшую инструктору поликлиники АТЗ, Дворникова Семена Емельяновича, заведующему бюро труда и миграции автоматного цеха АТЗ.

Дунаева Михаила Ивановича, старшего мастера ремонтно-механического цеха АТЗ.

Елецкого Федора Тихоновича, контролера мастерса ОГК моторного цеха АТЗ.

Егорову Екатерину Григорьевну, токаря 3-го цеха АТЗ.

Жвакину Анну Александровну, мастера моторного цеха АТЗ.

Захарову Галину Афанасьевну, экономиста по труду прессового цеха АТЗ.

Зайко Федора Константиновича, начальника участка формовки чугунолитейного цеха АТЗ.

Зотова Степана Федоровича, инженера штабсъезда кузнецкого цеха АТЗ.

Иванова Керкала Арикевича, токаря стального цеха АТЗ.

Иминину Татьяну Федоровну, контролера ОГК инструментального цеха АТЗ.

Ковалевского Евгения Андreeвича, старшему инспектору по труду прессового цеха АТЗ.

Каминева Ивана Ивановича, начальника бюро пропусков АТЗ.

Кричевскую Ревекку Давидовну, заведующую поликлиникой АТЗ.

Мотко Василия Кондратьевича, старшего мастера прессо-генераторного цеха АТЗ.

Муриянову Антонину Тимофеевну, экономиста по труду кузнецкого цеха АТЗ.

Налашникову Агриппину Прокофьевну, заведующую начальником школы № 13.

Кречетова Степана Сергеевича, инженера деревообделочного цеха АТЗ.

Козлову Антонину Константиновну, фрезеровщицу цеха шлески АТЗ.

Мотенок Ивана Прокопьевича, технолога моторного цеха АТЗ.

Мошинина Василия Николаевича, инженера кисточного цеха АТЗ.

Лихачевого Николая Ивановича, слесаря цеха безрельсового транспорта.

Лопатина Ефима Сергеевича, плотника хлебеха АТЗ.

Медунова Александра Ивановича, мастера кузнецкого цеха АТЗ.

Мартынова Николая Ильича, машиниста теплосыпового цеха АТЗ.

Мурашова Василия Петровича, машиниста газокислородного цеха АТЗ.

Масленникову Валентину Васильевну, учительницу средней школы № 9.

Питанина Михаила Филипповича, линейного монтера цеха сварки АТЗ.

Половских Владимира Ильиновича, инженера отдела главного технолога АТЗ.

Позднякову Анну Михайловой, токаря центральной лаборатории АТЗ.

Пузинову Антонину Семёновну, планировщицу инструментального цеха АТЗ.

Радченко Николая Никитовича, старшего конструктора отдела главного металлурга АТЗ.

Рубцова Василия Дмитриевича, слесаря бригадира ремонто-механического цеха АТЗ.

Рвачева Ивана Петровича, старшего инспектора отдела главного механика.

Резова Александра Ивановича, бухгалтера АТЗ.

Смелянского Владимира Григорьевича, технолога зуборезного цеха АТЗ.

Сиринникова Бориса Петровича, мастера переплетного цеха АТЗ.

Синерина Филиппа Васильевича, начальника жилищно-коммунального отдела АТЗ.

Ко всем избирателям избирательного округа № 19

ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания представителей трудящихся и общественных организаций избирательного округа № 19 по выборам народного суда

3-го участка г. Рубцовска

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

Смирнова Давидия Шавловича, токаря-универсала тяглоадек-тронентрали АТЗ.

Соломникову Ефросинию Степановну, заведующую бюро отдела инженеров АТЗ.

Сафонову Ефросинию Фадеевну, инспектора по техучебе АТЗ.

Тиаченко Василия Мироновича, заместителя начальника ремонтно-восстановительного цеха АТЗ.

Тиньгаева Василия Ивановича, мастера 4-го цеха АТЗ.

Ходот Георгия Ивановича, старшего инженера-техника модельного цеха АТЗ.

Хоменко Леонтия Дмитриевича, сменного заведующего производством сталелитейного цеха АТЗ.

Хорева Николая Ивановича, резчика металла АТЗ.

Шаршанова Ивана Степановича, диспетчера хозяйственного цеха АТЗ.

Шашева Платона Лазаревича, педагога средней школы № 9.

О работе политвоспитателей общежитий

23 ноября состоялось партийное собрание партийных организаций ЖКО, на котором был заслушан доклад старшего политвоспитателя тов. Степановой О. Ф. «О работе политвоспитателей в общежитиях завода».

Выступившие на собрании политвоспитатели тт. Абрамкина, Смирнова и Леонтьева рассказали об опыте агитационно-массовой работы среди жильцов общежитий. Политвоспитатели тт. Краузе и Березанская говорили о политвоспитательной работе, проведенной в общежитиях №№ 52 и 46-а.

360 человек, живущих в общежитии № 52 (политвоспитатель тов. Березанская) перешли на самообслуживание. В общежитии № 46-а, где политвоспитателем тов. Краузе, все молодые рабочие соревнуются за чистоту и порядок. Здесь изжиты случаи прогулов,

шандывания на работу. Жильцы часто коллективно посещают клуб и библиотеки, проводят субботники по уборке территории, прилегающей к общежитию.

Собрание также отметило ряд недостатков в постановке политвоспитательной работы среди жильцов общежитий. Старший политвоспитатель тов. Степанова недостаточно руководит политвоспитателями, редко инструктирует их. В результате политвоспитатели тт. Шаганова и Абрамкина нерегулярно проводят читки и беседы среди жильцов общежитий и не работают над повышением своего политического уровня.

Партийное собрание в своем решении наставило ряд мероприятий по улучшению политического воспитательной работы среди жильцов общежитий.

Л. Индинов.

АГИТПУНКТ НА ЗАМКЕ

Агитколлектив агитпункта № 15 бри, произошел такой случай. На 5 часов было назначено прохождение вечера избирателей. К 4 часам к агитпункту стали подходить агитаторы и избиратели. Но агитпункт был закрыт на замок. До 5 часов ни т. Гончаров, ни журналист по агитпункту не явились. Не оказалось ключа и у руководителя агитколлектива тов. Костромина. В 5 часов замок сорвали железным ломиком.

Но агитпункт работает исключительно плохо. Кониункт т. Гончаров, которому поручено ведение агитпунктом, выполняет это ответственное партийное поручение недобросовестно. Помещение агитпункта зачастую закрыто на замок, независимо от времени. А это нередко приводит к проведению агитационно-массовых мероприятий.

Так, в воскресенье, 21 ноя-

Окружное предвыборное совещание избирателей избирательного округа № 19

27 ноября в клубе завода состоялось окружное предвыборное совещание представителей советских, общественных, профсоюзных и царственных организаций избирательного округа № 19, посвященное выдвижению кандидатов в народный суд.

Совещание открыто заведующим оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Подленич. Под бурные,

Из выступления тов. Тоцкого

26 декабря 1948 года состоялись выборы народных судей и народных заседателей. Используя право, предоставленное Ставропольской Конституцией, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского завода автотракторного электрооборудования и карбюраторов, соединившись 22 ноября сего года на собрание, решил выставить кандидатом в народные судьи народного суда 3-го участка тов. Солдатенкова Тимофея Лукьяновича.

За 23 года непрерывной работы на юридических и слесарных должностях Гимофей Лукьянович Солдатенков показал себя честным и добросовестным работником, преданным и стойким большевиком, отдающим все свои силы укреплению нашего государства, делу партии Ленина-Сталина.

Я призываю всех собравшихся на данное совещание единодушно поддержать кандидатуру товарища Солдатенкова.

Из выступления тов. Бредлер

Товарищи, от имени партийной организации Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина я поддерживаю кандидатуру по выборам народного судьи 3-го участка г. Рубцовска тов. Солдатенкова Тимофея Лукьяновича, как достойного сына нашего советского народа, который отдает все свои силы и знания делу укрепления нашего советского государства.

Партийная организация АТЗ выставила своими кандидатами в народные заседатели

по выборам народного суда 3-го участка 13 лучших людей завода, которые смогут достойно оправдать высокое доверие избирателей. Среди них старший кадровый рабочий тракторной промышленности, инструктор кузнецкого цеха Зотов Степан Федорович, старший инспектор отдела главного механика Рвачев Иван Петрович, токарь центральной лаборатории Позднякова Анна Михайловна и другие.

Товарищи избиратели! Прошу вас поддержать выставленные кандидатуры.

Из выступления тов. Григорова

Разрешите мне от имени профсоюзной организации Алтайского тракторного завода поддержать выдвинутого рабочими, ИТР и служащими Алтайского завода автогражданского электрооборудования и карбюраторов, школы № 9 и чугунолитейного цеха АТЗ кандидата в народные судьи по 19 избирательному округу в народный суд 3-го участка тов. Солдатенкова Тимофея Лукьяновича.

Профсоюзная организация завода поддерживает выдвинутых кандидатов в народные заседатели по ишему избирательному округу в народный суд 3-го участка г. Рубцовска на профсоюзных собраниях, в цехах и отделах нашего завода.

Прошу окружное предвыборное совещание 19 избирательного округа поддержать выдвинутых профсоюзной организацией завода кандидатов в народные заседатели народного суда 3-го участка.

Из выступления тов. Калугина

Статьей 135 Ставропольской Конституции молодежи, достигшей восемнадцатилетнего возраста, предоставлено право участвовать в выборах, а молодежи, достигшей ко дню выборов 23 легкого возраста, предоставляется право быть избранной как в органы государственной власти, так и в народные суды и народные заседатели.

Я призываю участников совещания и всех избирателей 19-го избирательного округа поддержать кандидатов в народные заседатели, выдвинутых комсомольской организацией завода.

Комсомольцы АТЗ горячо поддерживают кандидатуру в народные судьи т. Солдатенкова и кандидатов в народные заседатели, выдвинутых партийными, профсоюзными организациями и коллегиальными цехами и отделами Алтайского тракторного завода, завода автогражданского электрооборудования и карбюраторов, артели им. Орджоникидзе.

Из выступления тов. Солдатенкова

Товарищи! Разрешите мне, прежде всего, выразить глубокое чувство благодарности всем рабочим, инженерам, техникам, служащим и всем собравшимся здесь представителям избирателей 19 избирательного округа по выборам народного суда 3-го участка г. Рубцовска, выдвинувшим меня кандидатом в народные судьи.

Я заверяю избирателей 19 избирательного округа, что буду верным слугой нашего народа и оправлю выше высокое доверие, буду на своем посту настойчиво бороться за осуществление советских законов, правильно осуществлять советское правосудие. С помощью народных заседателей буду зорко охранять социалистическую собственность и личную собственность граждан.

На совещании также выступили: от коллектива школы № 9 в школы рабочей молодежи учительница т. Суорина, от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина начальник чугунолитейного цеха т. Креч, от военизированной охраны завода т. Басов, заведующий ЦРБ ремонтно-механического цеха АТЗ т. Турцов, от партийной организации АТЗ тов. Винниченко, от артели им. Орджоникидзе тов. Шапунова.

Предвыборное совещание представителей коллективов рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода, завода автогражданского электрооборудования и карбюраторов, учреждений, учебных заведений, партийных организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и общества трудящихся избирательного округа № 19 единодушно постановило:

1. В соответствии со ст. 26 положения о выборах народных судов РСФСР, выставить кандидатом в народные судьи по 19 избирательному округу по выборам народного суда 3-го участка г. Рубцовска тов. Солдатенкова Тимофея Лукьяновича.

2. Просить тов. Солдатенкова т. Л. дать согласие баллотироваться народным судьей по 19 избирательному округу в народный суд 3-го участка г. Рубцовска.

3. Выставить кандидатами в народные заседатели по 19 избирательному округу в народный суд 3-го участка г. Рубцовска 65 человек, состоящих из жильцов общежитий, рабочих, инженеров, техников, служащих, представителей различных профессий, а также представителей различных организаций, коллегиальных цехов и отделов Алтайского тракторного завода, завода автогражданского электрооборудования и карбюраторов, артели им. Орджоникидзе.

Участники предвыборного совещания призывают обращение ко всем избирателям избирательного округа № 19, в котором призывают всех избирателей отдать свои голоса за кандидатов близких коммунистов и беспартийных.

ОНИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН НОЯБРЯ

Первой в тракторосборочном цехе

Смена мастера большого конвейера тракторосборочного цеха Николая Холодова к 26 ноября первой в цехе выполнила месячную программу сборки тракторов. До конца месяца смена т. Холодова обязалась собрать несколько десятков машин сверх установленного задания.

Смена т. Холодова первым выполнила свои задания с первых дней месяца. Во второй половине ноября, когда весь коллектив тракторосборщиков боролся за досрочное выполнение месячной программы, сбрас-

щики т. Холодова приумножили свое трудовое напряжение. Сборщики радиаторов тг. Фальганов и Семибрюсов выполнили до двух с половиною норм в смену. Сборщик рулевого управления т. Николаев в полтора-два раза перевыполняет задания.

По стахановски работают сборщики тт. Серкова, Гумышев, Николаев, Одрик, Водолин, Шмидт, Борисов, Оборовский и другие.

П. Романович, секретарь парторганизации тракторосборочного цеха.

На три дня раньше срока

За последние два-три месяца мастерская газосварочной аппаратуры добилась выдающихся успехов в своей работе. Старший мастер тов. Шиянов, уделяя большое внимание организации труда, добился ритмичной и слаженной работы коллектива газосварщиков Октябрьскую программу мастерская выполнила на 207 процентов, сэкономив 3855 рублей.

С новым производственным подъемом трудился коллектив в ноябре. Ио дня в день перевыполняя задания, коллектив мастерской 27 ноября выполнил месячный план на 112,7 процента. Особенно отличаются токарь тов. Логулов, слесарь тов. Фаликов, которые сменные задания выполняют на 180-200 процентов.

НА 150 ПРОЦЕНТОВ

Коллектив комсомольско-молодежной смены сборщиков моторов, руководимый молодым мастером т. Широкорад, 28 ноября завершил ноябрьскую производственную программу. Широко развернувшееся социалистическое соревнование между сборщиками в честь XI съезда ВЛКСМ помогло смене тов. Широкорад добиться хороших результатов. В день завершения месячного плана сборщики выполнили сменное задание на 180 процентов.

Лучших производственных показателей добились инструктор тов. Болгов, слесари тт. Лукьянов, Калинина, Мельников и Яковенко. Большую помощь в организации труда в смене оказали сменный зав. производством т. Машинский.

Коллектив смены т. Широкорад взял обязательство до конца ноября перевыполнить месячный план на 10 процентов.

В. Глухов.

На стахановской вахте

Радиаторный участок прессового цеха внес серьезное отставание от графика сдачи радиаторов на сборку и в запасные части.

26 ноября коллектива участка встал на стахановскую вахту за досрочное выполнение месячной производственной программы. В первый день стахановской вахты бригада Николая Босынина сдала за смену 22 радиатора, и этого перевыполнено задание. Перевыполнено задание паяльщицей Валентиной Аксеновой.

Резко повысила производительность труда бригада Петра Фролова, которая также дала несколько

радиаторов сверх сменного задания, а молодой паяльщицей ковчечкой Николай Дронцов выполнил свою норму на 110 процентов. На 105 процентов выполнили задания бригада Николая Выточенко, паяльщиц Марии Магомаитовой и других.

В первый день стахановской вахты коллектива радиаторного участка выполнил график сдачи радиаторов на сборку тракторов и в запасные части. Значительно перевыполнено задание сборки радиаторов 27 и 28 ноября.

А. Иванов, мастер радиаторного участка прессового цеха.

Преобразование Астраханской степи

В Астраханской области широко распространяется опыт Богдинского лесомелиоративного опорного пункта. Этот пункт, основанный 24 года назад недалеко от соленого озера Баскунчак, демонстрирует замечательные достижения. В бескрайних степях шумят лесные полосы, в садах вызревают яблони, абрикосы, нашел новую родину виноград. Растут арбузы, высокие урожаи дают ашеница, рожь, овес. Богдинский лесомелиоративный пункт превратил одну из полупустынь в цветущий уголок.

На берега угрюмой реки Богдо,

где до советской власти нельзя было встретить живого человека, часто приезжают председатели колхозов, агрономы, лесомелиораторы, бригадчики и земельные. Они изучают историю преобразования пустыни.

Труд советских людей делает неизвестными астраханские степи. Прекрасно привились заложенные весной сады. Сеячие закладывают виноградники. Сотни юных сооружают водоемы. Заканчиваются проектные работы для строительства первой лесозащитной станции. Она будет обслуживать 40 колхозов.

(ТАСС).

Принять активное участие в разработке плана оргтехмероприятий на 1949 год

Стоящие перед заводом задачи в наступающем 1949 году — 4-м году новой ставки скажутся на производительности продукции, повышении производительности труда, снижению брака и расхода металла не могут быть успешно решены без четкого, заранее разработанного плана оргтехмероприятий.

В целях наибольшего привлечения широких масс рабочих и инженерно-технических работников в подаче предложений и разработке плана оргтехмероприятий для решения задач 1949 года, директор завода издал приказ о создании общезаводской комиссии. Комиссия руководит массовой и организационной работой по составлению плана организационно-технических мероприятий. Председателем комиссии назначен главный технолог завода тов. Модильянский. В каждом цехе создаются цеховые комиссии под председательством начальников цехов и их заместителей.

Весь коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода должен принять активное участие в подаче предложений, направленных на снижение потерь, на улучшение технико-экономических показателей, работы каждого участка, рабочего места.

Авиары Павел Степанович Нахимов был самым замечательным продолжателем традиций русской морской, ушаковской школы. Герой Синопа, где он в 1853 году, командуя 8 кораблями, уничтожил турецкую эскадру в 14 кораблей, герой Севастопольской обороны 1854-1855 гг.—Нахимов заслуженно занимает одно из первых мест в рядах выдающихся русских флотоводцев. Своей работой по укреплению морской мощи России, личной храбростью, забоем о людях Нахимов завоевал любовь и доверие личного состава Черноморского флота. Он любил свой народ, любил родину и все силы отдавал для ее процветания, укрепления ее военно-морской силы.

Героические предки

Павел Степанович Нахимов

(К 95-летию со дня победы русского флота над турецким флотом в Синопской бухте 30 ноября 1853 г.)



Он воспитывал у моряков чувство национальной чести и гордости, поддерживал и развивал их активность, инициативу. Отдавал приказ об атаке турецкой эскадры у Синопа. Нахимов писал: «Я предоставляю каждому совершенно независимо действовать по усмотрению своему, но непременно исполнить свой долг...». Нахимов проявил все качества души Нахимова проявился во время обороны Севастополя. Он неутомимо работал, организуя оборону. В самые трудные минуты он всегда был среди матросов, солдат, ободряя и воодушевляя их. Платоничный патриот, отдавший все себя, свою ум, свой талант, свою кровь и жизнь на благо отечества—адмирал Нахимов 28 июня 1855 года был ранен в голову на 3-м батарее—самом опасном участке обороны Севастополя. Через две недели он умер.

В годы Великой Отечественной войны, решением Правительства был учрежден орден Нахимова, который награждались командиры военно-морского флота за доблесть и умелое руководство в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Рисунок К. Теодоровича.

Прессхандел ТАСС.

В ТРЕСТЕ „АЛТАЙМАШСТРОЙ“

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

На строительство сборочного цеха завода работает женская бригада каменщиков в количестве 12 человек под руководством бригадира тов. Щелкунова. Большинство членов бригады молодые рабочие.

А. Степаненко недавно была разнорабочей. По ее личной просьбе она была переведена ученицей каменщика в звено т. Аксеновой. Сейчас тов. Степаненко самостоительно работает по четвертому разряду, выполняя свое задание не ниже, как на 130 проц. У. Денисова и Л. Малышина—воспитанницы школы ФЗО № 17. Работая каменщики, они за короткое время добились повышения в разряде и сейчас работают по 5-му разряду, показывая образцы высокой производительности труда.

Бригада тов. Щелкунова еже-

месячно выполняет задания на 130-135 процентов. Задание появляется в бригаде этой бригады выполнено в 25 часах с высоким качеством работы.

Хорошо работает бригада плотников, где бригадиром т. Ильинским. Подготовка рабочего места для каменщиков бригады тов. Щелкунова входит в обязанности плотников. Бригадир т. Ильинский уволил руководит своим подчиненными. Это дает возможность добиться бригаде высокой производительности труда. В ноябре, подготовив фронт работ для каменщиков, бригада ежедневно выполняет свое задание не ниже, как на 125 проц.

Манаров, прораб первого строительства треста «Алтаймашстрой».

В КОМСОМОЛЬСКОМ ПОЛИТКРУЖКЕ

В кружке по изучению программы и Устава ВЛКСМ в комсомольской организации ОРСа треста «Алтаймашстрой» занимаются 14 комсомольцев. С момента организации кружка проведено 6 занятий. Руководят кружком комишуэт тов. Шареев. Пройдены темы: «ВКП(б) — организатор комсомола», «ВЛКСМ — ближайший помощник ВКП(б)», «Что такое коммунизм и социализм», «Комсомол в годы гражданской войны» и другие.

Члены кружка, где проводятся занятия, хорошо оборудовано, имеются наглядные пособия.

Руководитель политкружка поч-

водит на высоком идеальном уровне, к занятиям готовится хорошо, материалы излагаются доходчиво. Каждый раз перед началом занятий т. Шареев проводит с комсомольцами беседы по международному положению, задает вопросы и знакомит с событиями, произошедшими за рубежом в последние дни.

Комсомольское бюро установило строгий контроль за учебой комсомольцев. Каждый раз на комсомольской собрании комсомольцы информируются о состоянии учебы комсомольцев.

И. Краникова, секретарь комсомольской организации ОРСа треста «Алтаймашстрой».

Изжить уравниловку в оплате труда

Я работаю слесарем инструментальщиком в мастерской „Сибэлектромонтаж“. В мои обязанности входит выдача, прием, заправка и ремонт инструмента. Оплата труда производится исходя из повременной ставки слесаря. Сверхурочно мне выдается срочная работа — сделать 8 воронок для подвода кабеля к высоковольтной электролинии. Мастер цеха обещал мне выплатить наряд, как за сверхурочную работу, по цене 23 рубля за каждую воронку. Наряд был выписан только после выполнения этой работы и не по 23 рубли, как говорил т. Подопригора, а по 9 рублей.

Случай эти не единичны. В мастерской „Сибэлектромонтаж“ существует особое правило — не выдавать рабочим зарплаты до тех пор, пока не закончится месяц. Если рабочий выполнил работу быстро, значит администрация стоимость выполняемой работы в наряде снижает; если рабочий медленно выполнял порученную ему работу, то ему стоимость повышают.

Когда же мастер мастерской „Сибэлектромонтаж“ изживет уравниловку в оплате труда рабочим?

В. Котов, слесарь „Сибэлектромонтажа“.

Стахановцы цеха безрельсового транспорта

Но безрельсового транспорта неминуто зему быть встороге в боях, не подготовлено и рабо- то в этих условиях. Несмотря на то что не откладывая и по пути склонно тратить очень много времени на разогревания автомобилей. Многих автомобилистов не могут замети по три-четыре часа.

Для автомобилей делаются га- рячие. Но практика широкорас- крытый горючий сажи в ре- спектации излишней на 25 про- центов. Но проходит в этот срок, а новый гарячий еще не готов. Чаро- вое отключение здесь действует только на 50 проц. Совсем нет оборудования.

Но несмотря на отсутствие под-готовленного автомобилей, колес- тва цеха безрельсового транспорта

полностью обеспечивает нужды цеха транспорта, склада горючего. Работы на погрузке вагонов в четырехдневной цехе, шоферов тов. Баллов Г. И. новая 100 кг горючего в октябре и 45 кг за первую половину ноября 1641 кг. горючего склонности и 70 кг за октябрь на бортовых автомобилях.

Лучшие шоферы тт. Баллов, Балашов, Ульянов, Дурнин, несмотря на неблагоприятные усло- вия работы, в ноябре склонности 70 кг горючего.

Значительно перевыполняют план первичек. берут свои ма- шины шоферы тт. Баллов, За- строжников и Матвеев.

А. Стальмаков,
техник по эксплуатации.

Успехи молодого рабочего

Слесарь-сборщик Григорий Кор- пентов. На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была значительно перекрыта. В этот день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот

день молодой стахановец дал 280

и 200 процентов нормы.

На следующий день — 25

ноября — в эта выработка была

значительно перекрыта. В этот